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川越市教育委員会第３回定例会会議録

１ 会議の場所 川越市教育委員会 教育委員会室

２ 開 会 平成２９年５月１６日 午後２時

３ 閉 会 平成２９年５月１６日 午後３時５分

４ 教育長並びに出席した委員 新保正俊、梶川牧子、長谷川 均、長井良憲、黒田

弘美

５ 欠 席 委 員 なし

６ 教育長の職務を行った者 教育長新保正俊

７ 説明のため出席した者 教育総務部長中沢雅生、学校教育部長福島正美、教育

総務部副部長兼文化財保護課長下 薫、学校教育部副部長兼教育指

導課長中野浩義、教育総務部参事兼中央公民館長上野 正、教育総

務部参事兼博物館長田中 信、学校教育部参事兼学校管理課長内野

博紀、学校教育部参事兼教育センター所長中村健二、教育総務課長

長谷正昭、教育財務課長桜井一男、地域教育支援課長福井康司、中

央図書館長内田修弘、学校給食課長岸野泰之、市立川越高等学校事

務長松本陽介

８ 前回会議録の承認

平成２９年度第１回定例会会議録を承認した。

なお、平成２９年度第２回臨時会会議録については、現在、調整中であり、次回会

議において承認することになった。

９ 議題及び議事の概要

日程第１議案第８号 川越市蔵造り資料館店蔵ほか耐震化工事請負契約について

（非公開）

日程第２議案第９号 川越市立学校給食センター設置及び管理条例の一部を改正する

条例を定めることについて

（非公開）

日程第３議案第１０号 川越市社会教育委員を委嘱することについて

（非公開）

日程第４議案第１１号 川越市公民館運営審議会委員を委嘱することについて

（非公開）

日程第５議案第１２号 １件三千万円以上の工事計画について

教育総務課長

本議案は、教育委員会事務委任規則第２条第８号に基づき、平成２９年度におけ

る１件三千万円以上の工事計画に関し、議決を求めるものである。平成２９年度予

算で執行を予定している教育委員会所管の予算額三千万円以上の工事については、
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２２件である。この内、１７件は、教育財務課の所管で川越市立山田小学校におけ

る受水槽設備の改修工事、市内中学校におけるトイレ改修工事、市内小学校におけ

る冷暖房設備設置工事、市内小中学校における大規模改造工事、川越市立南古谷小

学校における外構工事及び平成２７年度から平成２９年度までの継続事業である川

越市立南古谷小学校における増築工事で予算額７億８，０６０万円である。

次に仮称霞ケ関西公民館建設工事は地域教育支援課の所管で予算額が４億６，３

２０万円、平成２９年度から平成３０年度までの継続事業で工事内容は新築工事、

新築給排水その他設備工事及び新築電気設備工事である。

次に博物館の所管で蔵造り資料館耐震化工事は、予算額１億９，６００万円、平

成２８年度から平成３０年度までの継続事業で工事内容は、蔵造り資料館店蔵ほか

耐震化工事である。

次に学校給食課所管の藤間学校給食センター解体工事は、予算額８，６２２万８，

０００円であり、工事内容は廃止となる藤間学校給食センターの解体工事である。

委 員

小中学校トイレ改修工事は、大変喜ばれている工事であるが、改修率はどのくら

いであるか伺いたい。

教育財務課長

平成２８年度末時点であるが、トイレ改修工事の実施校数は小学校３２校のうち

２３校、中学校２２校のうち１２校で実施している。なお、中学校は平成２９年度

に２校で実施するため、１４校で実施完了となる予定である。

委 員

大変喜ばれている事業であるため、予算の制約もあるが早期に全校実施してもら

いたい。

教育財務課長

所管課としても積極的に事業を進めているところである。現状では、エアコン設

置工事の影響もあり、予算を確保することが難しい状況である。エアコン設置工事

が終了しだい、更に事業を推進し、全校改修工事が終了した後には、２系統目の改

修工事を実施することも考えている。

委 員

大規模改造工事については、国からの補助金も採択されないため計画通りに進ま

ない状況である。そのため、今後の大規模改造工事の進め方についての考えを伺い

たい。

教育財務課長

昨年度も説明したが、従前の考え方では１棟２億円程度の工事金額で内装・外装

・トイレ改修等の工事を実施してきたが、国の補助金の採択も難しくなっており、

本市における予算の確保も難しい状況になっている。そのような状況下においても
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少しでも進捗させるため、工事の仕様内容を外壁改修工事や屋上防水工事に絞って

進めることに変更したものである。今後、国の補助金の採択状況が変わった場合に

は、学習環境の面から内装についても整備を進めていきたいと考えている。

委 員

大規模改造計画は、計画期間を１０年としていたと思うが、今後の人口減少に伴

い、児童生徒数も減少していくと思うため、学校の統廃合も含めた計画内容になっ

ているのか伺いたい。

教育財務課長

本市については、今後１０年先についても大きな人口減少の見通しがないことか

ら、現状では、大きな児童生徒数の減少を予測しての計画にはなっていない。今後

については、社会資本マネジメント課とも協議しながら、長期的な視点にたって進

めていきたいと考えている。

委 員

南古谷小学校増築工事については、増築した校舎は既に完成しているため、今年

度、実施するのは外構工事だけであるのか確認したい。

教育財務課長

増築工事については既に完了し、現在、残っている工事は外構工事のみである。

委 員

先日、山田小学校へ学校訪問した際に児童数が増加し、普通教室が不足している

との現状を伺ったが、不足している教室についてはどのように対応するのか伺いた

い。

教育財務課長

学童保育室との調整が必要なため、対応については検討を進めているところであ

る。

委 員

学童保育室を教室に余裕がある山田中学校に移転できないか伺いたい。

教育財務課長

学童保育室については、原則、小学校の敷地内に設置し、運営するとしているた

め、学校外に移転することは、児童の移動の安全性について問題もあるため難しい

状況である。

委 員

仮称霞ケ関西公民館については、市民センターとして整備する計画はないのか伺

いたい。

地域教育支援課長

仮称霞ケ関西公民館については、平成２６年１月に建設検討懇話会から提言書が

提出され、霞ケ関地区の単独公民館や分館として建設して欲しいとの要望が提出さ
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れている。

委 員

既存公民館の老朽化に対する対応をどのように考えているのか伺いたい。

地域教育支援課長

老朽化している既存公民館については、社会資本マネジメントの観点から中央公

民館とも協議した上で計画的に進めていきたいと考えている。

委 員

藤間学校給食センター解体後の跡地利用については、既に決まっているのか伺い

たい。

学校給食課長

藤間学校給食センターの敷地については借地であるため、総合政策部とも協議し

た結果、解体後、貸主に返却することになっている。

委 員

１件三千万円未満の工事において、新たに取り組む内容があれば伺いたい。

教育財務課長

福原小・中学校における小中学校一貫教育を進めるための渡り廊下設置工事を予

定している。また、小中学校の手摺の劣化についても修繕として対応する予定であ

る。

委 員

以前、学校訪問した際に扉の施錠が壊れているため、鎖で対応している学校があ

った。その扉が避難路になっているため、対応した方が良い。

教育財務課長

状況を確認し、早期に対応したい。

委 員

小学校における普通教室等冷暖房設備設置工事については、いつ頃、完成する予

定であるか伺いたい。

教育財務課長

工期は９月末までを予定しているが、昨年度と同様に夏休み中に工事を終了し、

２学期から使用できるように対応したいと考えている。

委 員

昨年度、３校工事を実施しているが、いずれの学校でも２学期から稼働していた

のか伺いたい。

教育財務課長

昨年度、工事を実施した全ての学校で９月１日から稼働している。

委 員

今回の工事に伴い、授業日数への影響はないか伺いたい。
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教育財務課長

工期については９月末としており、９月は調整期間と考えているため、授業日数

への影響はないものと考えている。

委 員

冬場は、暖房として利用することになるのか伺いたい。

教育財務課長

現在、各学校には暖房用のファンヒーターを設置していることから、当面は冬場

のエアコン利用は考えていない。

教育長

先日の校長会でもエアコンの設置に伴い市長から授業日数を増やし、児童生徒の

学力向上に努めてもらいたいとの意見を紹介した。そのため、授業日数の増加につ

いても検討しなければならない。

委 員

今年度は、１５校の小学校にエアコンを設置するが、昨年度整備した３校のエア

コンの稼働日数について伺いたい。

教育財務課長

稼働日数については、把握していない。

委 員

授業日数の増加について検討する際に稼働日数を把握していた方が良い。そのた

め、今年度整備する１５校についても整備後の稼働日数を把握しておいた方が良い。

教育財務課長

建物の温度管理からエアコンの稼働状況を記録しているため、その点から把握し

ていきたいと考えている。

委 員

エアコンの稼働については、各学校の判断に任せているのか伺いたい。

教育財務課長

昨年、小学校３校にエアコンを導入した際にエアコンの運用の手引きを作成し、

導入した各校には配布したところである。

（全員異議なく原案どおり決定）

１０ その他

⑴ 議事に先立ち教育長から、議案第８号及び議案第９号は市議会議決事項であり、議

案第１０号及び議案第１１号は人事に関する情報であることから、これらの審議に係

る会議を公開しないこととする動議が提出され、全出席委員がこの動議に賛成し、当

該審議については非公開として取扱うことに決定した。

⑵ 議案第１２号は、議案審議の都合から始めに審議することについて、各委員承認し

日程を変更することになった。



- 6 -

⑶ 会議録署名委員として、梶川教育長職務代理者、長井委員が指名された。

⑷ 次回教育委員会は、平成２９年６月２７日（火）午後２時開催に決定した。


